
最新小学一年级环境保护教案 环境保护
的教案(汇总5篇)

作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。写教案的时候需要注意什
么呢？有哪些格式需要注意呢？以下是小编为大家收集的教
案范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

小学一年级环境保护教案篇一

通过讨论观看，同学们有的表示要利用自己所学的知识，积
极宣传，使每个人都懂得保护、环境的重要性;有的表示要勤
奋学习，长大以后为保护环境，美化祖国作贡献;还有的表示，
从现在做起，从身边做起，为保护环境尽自己的一份力量。

小学一年级环境保护教案篇二

提高环保意识，爱护生活的家园。

2. 选两名班会主持人。

1、激情导入

情景一：小品《地球妈妈生病了》

地球妈妈（着急）：我到底得了什么病？

宇宙医生：这都是你的孩子造成的！



地球妈妈（诧异）：啊？

（1）、学生谈感受。

（2）、阐明活动意义与主题。

情景二：情景剧《这样浪费可不行》

[a生蹲地上作睡觉状，b生在一旁的小凳上坐着作洗衣服状。]

[电话铃响]

b：好，好，再见。（挂电话）

b：哦？是什么？

b（摸a的头）我的乖女儿懂大道理啦！行，我以后一定改！

家长谈家庭环保经验（家长可由学生来扮演）

2、“创建环保校园”组开展活动

（1）《拍手歌》

你拍一，我拍一，爱护环境我第一。

你拍二，我拍二，花草树木是我们的好伙伴儿。

你拍三，我拍三，走路绕行花园边。

你拍四，我拍四，在整洁的教室里读书又写字。

你拍五，我拍五，蝴蝶在花丛中翩翩起舞。

你拍六，我拍六，随地吐痰不再有。



你拍七，我拍七，劳动成果要珍惜。

你拍八，我拍八，爱护校园环境靠大家！靠大家！

（2）发起倡议。

班主任老师总结：

小学一年级环境保护教案篇三

设计思路：

当今世界生态环境保护已成为人类共同关心的问题，它关系
到整个人类的生存，因此，把生态与环境保护列入幼儿科学
教育内容是非常重要的。如何使幼儿从小就具有环保意识，
知道大自然是个有机整体，人类既要改造自然又要保护自然
环境，也是很有必要的。因而，在设计活动时着重对烟尘、
污水两个方面让幼儿进行观察比较组织幼儿进行讨论，进一
步增强幼儿的环保意识。

活动目标：

1、在实验操作的基础上，让幼儿了解烟尘会污染空气，能影
响人体健康和动植物的生长。

2、引导幼儿能够关注周围的环境，增强幼儿的保护意识。

3、学习用语言、符号等多种形式记录自己的发现。

4、学会积累，记录不同的探索方法，知道解决问题的方法有
很多种。

重点和难点：



通过操作，让幼儿初步了解污染的环境对自然界的危害，培
养幼儿的环保意识。

活动准备：

1、清水、污水各一盆，香烟、房屋（幼儿用积木拼搭）

2、录像：香烟弥漫的一间屋子、动物远离喧闹的城市、汽车
的尾气和废气等。

活动流程：

引起兴趣———实验活动——看录像——幼儿讨论——延伸
活动

活动过程：

森林里，小动物们都在快乐地游戏着，它们在草地上捉迷藏，
在树林里开演唱会，玩得真高兴。忽然，附近的工厂里排出
大量的黑烟，它们一个个都显得无精打采，有的甚至昏倒在
地，小动物们纷纷逃离了森林，躲到别的地方去了。

教师：“咦，小动物们为什么要逃走，躲到别的地方去
呢？”

1、现在我们做两个实验。

（1）出示一盆清水和污水，让幼儿从颜色、气味和透明度等
方面进行比较，把两条小鱼分别放入清水和污水中，观察小
鱼在清水和污水中的不同活动情况。

（2）出示幼儿拼搭的房屋，用一个大的薄膜罩罩住它（封
闭），然后在里面放入一根点燃的香烟，过一会儿让幼儿观
察它们的变化，会发现房屋周围都是烟雾。



三、录像：让幼儿进一步了解烟尘所造成的环境污染，知道
它的危害。

1、观看录像：引导幼儿注意大街上汽车驶过飞起的灰尘；车
尾排出的烟尘、废气，以及香烟弥漫的房子；动物们远离城
市等。

2、提问：这些废气、烟尘给人们带来了哪些危害

3、小结：动物和人需要清洁的空气。

幼儿讨论，鼓励幼儿大胆说出自己的想法和见解。

小结：我们都需要清洁的空气，保持空气的清洁就是保护我
们自己。

小朋友请讲讲下列图中谁是保护环境的好娃娃，为什么？并
给环境好娃娃画上一个五角星。

活动反思：

《环境保护》这节课的整个教学过程，作为老师的我也真正
体会到和学生们一起交流，一起学习的快乐，整个课堂气氛
严肃而不失活泼，和谐而平等。我也从学生们的精彩想象、
回答中学到了不少的`知识，如造成大气污染的原因有哪一些，
应该如何治理等。一点很深的体会就是教师是否真正融入到
课堂中去，融入到学生中去，会直接影响课堂教学的效率。
在本堂课中，我主要通过引导学生，让他们自由讨论，大胆
发言，充分调动了学生学习的积极性和主动性，使我感到整
个课堂不会像教师唱独角戏那样沉重。

教然后知不足，即使是成功的课堂教学，也难免有疏漏、失
误之处，一节课上留下些许遗憾在所难免。本节课的不足之
处在最后让学生们一起探究大气污染的治理时，由于时间过



于仓促，没能让学生充分结合一些具体的实例，发挥学生的
主人翁精神，让学生充分体会一个环保工作者的乐与趣，学
生的环保观念落实可能会不好。另外，在组织学生讨论大气
污染的危害时，没能引导学生到实际中去，只是通过为学生
提供一些大气污染的图片，学生的观察和实践能力受到了影
响。还有在最后总结的时间稍显紧张。

总之，化学教学中要求我们反思的层面是很多的，我们应在
新课程改革的理念下，加强对教学情节的回顾、反思和分析，
总结教学得失，改进教学方法，使自己的教学理念与时俱进，
教学实践更趋合理。当然，也只有在教学实践中不断反思，
教学工作才能不断创新。

小学一年级环境保护教案篇四

1、知道垃圾要扔到垃圾箱中，保护环境卫生。

2、乐意大胆使用材料与伙伴合作制作垃圾箱。

3、感受到共同制作的快乐。

4、增强思维的灵活性。

5、遵守游戏规则，掌握游戏的玩法。

材料准备：剪刀、不同大小的纸盒、包装纸、浆糊、双面胶、
抹布等。

经验准备：有与伙伴合作的经验。

1、此活动的制作教师考虑到纸盒有不同薄厚，孩子们在剪厚
纸盒时会有困难。

2、制作的盲目性。



1、以谈话的形式导入：

我们今天带来这么多的材料想做什么样的垃圾箱?怎么做?都
需要什么材料?想与谁合作?

教师带幼儿分别进行讨论激发幼儿的制作兴趣。

2、幼儿意愿找到自己的合作伙伴进行制作。

在过程中教师做幼儿的支持者、合作者，尽量满足幼儿的需
求，给与适时的指导与帮助，使孩子们能获得成功。

3、作品展览与讲评：

请孩子们说出制作的过程，将自己的成功与伙伴共同分享。
教师尊重孩子们的意见将垃圾箱放在有用之处。

（1）教师会适时地进入给予指导与帮助。

（2）引导幼儿充分地说出自己的想法以及如何与伙伴合作的
想法，孩子们带着想法，有目的的制作减少了盲目性。

教学反思：

整个活动过程，思路比较清晰，教态自然，能够根据教案的
流程来上课。但是整个活动过程的气氛有点沉，不能够体现
幼儿对活动的乐趣。

活动目标

让班内每个孩子都明白不能乱丢垃圾，要爱护环境更要保护
环境。

让孩子们能够养成不乱丢垃圾的好习惯。



大胆说出自己对保护环境的理解。

乐于探索、交流与分享。

重点：让孩子们明白随手乱丢垃圾是一个不好的坏习惯，需
要改正应该养成爱护环境保护环境的好习惯。

难点：孩子接受问题的能力，乱丢垃圾的坏习惯。

1.一顶带有机玻璃的遮阳帽。

2.几张环境被严重污染的图片。

3.生病带着口罩的儿童。

1.小朋友们我们大家一起做个小实验看看会发现什么有趣的
事。拿出带有有机玻璃的遮阳帽放在阳光充足的窗前，在阳
光照射到遮阳帽的有机玻璃上会在教室屋顶形成一道七彩虹，
持续晃动遮阳帽引起孩子的'好奇心，发问大家看到了什么？
好看吗？美丽吗？孩子们回答后接着发问为什么会有这么美
丽的七彩虹。

3.着重说明空气污染了就会让人生病甚至吃药打针，打针是
很疼的。我们都不想生病，更不想打针。所以我们不能让空
气产生污染。空气为什么会污染，拿出图片，那是因为有许
多不爱护环境的人乱丢垃圾破坏环境引起的。从此以后我们
不能再随便乱丢垃圾要改掉这个坏习惯。要爱护环境保护环
境如果大家人人都乱丢垃圾，那么久会破坏环境产生污染会
引起生病也就看不到美丽的七彩虹。

热爱大自然，保护环境，人人有责。

以往虽发现了乱丢垃圾不是一个好习惯，应该让孩子们改正
缺点，却只是简单的一句话提醒了事，没有认识到方法过于



武断没有认识到孩子们认知能力理解能力。通过本次培训认
识了直接灌输并不是解决问题的最佳方法，引导孩子们好奇
的天性掌握儿童在游戏中生活的特性才能更好的达到教学目
的。努力跟上幼儿教师专业发展的大方向，通过学习明白只
有教育观念的率先改变才能引起教育行为的逐渐改变，找到
了方向明确了目的就一定会达到目标成为一名合格的幼教工
作者。

小学一年级环境保护教案篇五

设计意图：

首先，环境保护是我国的基本国策之一。“环境教育”已走
进课堂，幼儿教育作为基础教育的有机组成部分，幼儿作
为21世纪的主人，有必要让他们尽早接受环境保护的'启蒙教
育。

其次，《纲要》中也指出，要让幼儿亲近自然，接触社会，
初步了解人与环境的相互依存关系，有认识和探索的兴趣。

再次，近日，幼儿园在给花和小树浇水，操场上，花池里到
处都是水，有很多小朋友有的去踩水，有的则那着小玩具舀
水，还有的幼儿拿折成小船在水里玩，一个个都非常开心。

最后，位于甘肃西部的嘉峪关是一个水资源相对缺乏的城市，
气候干旱。所以，结合以上这些原因及特点，我设计了这一
教学活动《我们的朋友——水》。

教学目的：

1、初步了解水具有溶解的基本特性，知道人们离不开水，地
球上的所有生物都离不开水。

2、激发幼儿喜欢干净水的愿望。



3、培养幼儿节约用水的好习惯。

教学准备：

1、白糖水一杯，奶粉，果珍，温开水，小勺，水杯人手一个。

2、鱼缸两个，金鱼若干条

教学过程：

一、欣赏儿歌《水》

提问，除了儿歌中说到的水，你还见过什么样的水?

二、游戏《水娃娃变魔术》

刚才小朋友说了这么多的水，下面我们一起来看一看老师为
小朋友带来了一个关于水的小魔术。

2、请幼儿观察桌上的材料，说说都有什么?

3、幼儿操作，提出要求：

(1)只能选择一种饮料粉进行冲调，

(2)先在小杯子里放入饮料粉，再到饮水桶里接温水，不能接
的太满。

(3)使用过的物品要放回原处。

4、幼儿操作，教师观察。

5、比较、探讨“饮料粉”到哪儿去了。(帮助幼儿理解“溶
化”，并引导幼儿发现：怎样才能使饮料粉溶化的方法。)



6、品尝活动，引导幼儿说说调配好的水是什么味道的，里面
放入了什么饮料粉制成的。

7、讨论：水除了可以融化糖，果珍，还能融化什么?

1、老师出示小鱼，

2、教师拿出两个鱼缸，一个装干净的自来水，一个装脏的泥
水。讨论：“小鱼会喜欢哪个家呢?”

4、小结：大家都喜欢干净的水，不管是小鱼还是小朋友，所
以，我们一定要爱护水源，不要把大家用的水弄脏。

五、结束：请幼儿继续调配不同的饮料并品尝。


